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Séries de Fourier (continuacao)

1. Verifique que:
(a) A soma de fungoes pares é ainda uma fungao par;
(b) A soma de fungoes fmpares é ainda uma funcao impar;
(c¢) O produto de fungdes pares é ainda uma fungao par;
(d) O produto de duas fungoes impares é uma fungao par;
(

e) O produto de uma fungao par por uma impar é uma fungao impar.

2. Mostre que:

(a) /L oS (?).cos(?) dr =0, n#m>1; (b) /L <cos (?))2daczlj, n > 1;
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3. Calcule a série de Fourier das seguintes funcoes:

(a) f(z) = {

7

sin(x)  se sin(z) >0 (b f(z) = { cos(x) se cos(z) >0

0 se sin(z) <0 0 se cos(z) <0
1,0<z<m
(€) fz)={ 0, -1 <2 <0 i (d) f(z) =2® —z, 2] < 1 e perfodo 2.

perddica de periodo 27

4. Calcule a série de Fourier da funcao periddica de perfodo 2, definida por f(x) = 22
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quando —1 < x < 1. Avalie-a no ponto z = 1 para calcular o valor de g —-
n

n=1

5. Desenhe o grafico da funcao do Exercicio 3 c) e, a partir dele, desenhe também o grafico da sua

respectiva série de Fourier.



6. Escreva como séries de cossenos as seguintes fungoes:

(a) f(z) =z, para 0 <z <m; (b) f(z) =22, para 0 <z < 7.
7. Escreva como séries de senos as mesmas funcoes do exercicio anterior.

8. Escreva como séries de cossenos as seguintes fungoes:
(a) f(z) =z, para 0 < x < 27; (b) f(x) = 22, para 0 < z < 2m.

Compare os resultados obtidos com os dos exercicios 6 e 7, tendo em conta que as funcoes
coincidem no intervalo |0, 7[.
9. Use a série de Fourier do exercicio 3 ¢) e a identidade de Parseval para mostrar que
2

> 1 T
2 G §

n=1

10. Use a série de Fourier do exercicio 3 d) e a identidade de Parseval para mostrar que

Z“’ 1
né 945
n=1

Aplicagao das Séries de Fourier - Equacao do Calor

11. Resolva a seguinte equagao diferencial:

Ut = Ugpy, t>0, O<ax<m
u(0,t) =u(m,t) =0, t>0
u(z,0) = sin(z), 0<z<m

12. Resolva a seguinte equacao diferencial:

Ut = Ugy, t>0, O0<ax<1
uz(0,t) = uy(1,¢) =0, t>0
u(z,0) = cos(mz), 0<z<1



